

疫情影響 突失主場優勢

國足出征阿聯酋 續戰40強賽



中國男足（國足）昨天下午從上海出發，飛赴阿聯酋參加2022年卡塔爾世界盃亞洲區外圍賽40強賽A組的剩餘比賽。該賽事原定在蘇州舉行，但受疫情等因素影響，馬爾代夫、敘利亞隊內出現疫情感染，未能如期抵達蘇州，比賽被迫於5月31日宣布易地阿聯酋舉行。

●武磊豎起大拇指，信心十足。 微博圖片

●國足主帥李鐵率隊出征。 微博圖片

據介紹，國足預計在阿聯酋當地時間3日19時到達迪拜。中國隊29名球員和教練員、工作人員團隊共58人在到達阿聯酋後，將直接前往比賽地沙迦。

此外，由於賽事組織運營等仍由中國足協負責，包括國家體育總局副局長、中國足協黨委書記杜兆才和中國足協主席陳戌源在內的中國足協競賽、商務、防疫、媒體等六個工作組共30餘人的保障團隊也同機前往阿聯酋。機上人員還有國島隊球員、工作人員以及亞足協競賽官員。

中國足協仍負責賽事運營

2022年卡塔爾世界盃亞洲區外圍賽2019年就已拉開戰幕，中國男足與敘利亞、菲律賓、關島、馬爾代夫被分在A組。但受新冠肺炎疫情影響，40強賽剩餘賽程一再更改。今年3月中國足協宣

布，剩餘比賽將在蘇州進行，國足得以在主場衝擊亞洲區12強，這被視為國足征戰世界盃的一大利好消息。

5月30日，國足在蘇州以7:0大勝關島，取得開門紅。不料因馬爾代夫、敘利亞隊內近期發生疫情感染，根據中國關於入境人員疫情防控的相關規定，兩隊入境參賽需嚴格隔離，因此不能如期參加比賽。根據亞足協的建議，並經中國足協同意，決定A組剩餘比賽轉移至阿聯酋繼續舉行。

根據亞足協公布的最新賽程，國足將在當地時間6月7日、11日和15日分別迎戰菲律賓、馬爾代夫和敘利亞隊。目前，中國隊3勝1平1負積10分排名A組第二，想要確保從40強賽出線，需在最後三場比賽中爭取全勝。

●新華社、中新社



●中國男足出征40強賽：「賽場易地，使命不變」。 新華社

足協包整座酒店 確保安全

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）中國男足昨乘搭包機從上海飛赴阿聯酋迪拜，參加在沙迦進行的世外賽40強賽剩餘3場比賽。據內地報章《東方體育日報》報道，為了確保比賽期間的生活與出行安全，中國足協為國足包下了當地整座酒店。除酒店工作人員外，其他全部都是中方人員。無論球員還是工作人員都是單人房，吃飯也都在酒店餐廳。

「我們要求來接隊伍的司機要提前進行核酸檢測，確保沒問題之後再來為球隊服務。」中國足協秘書長陳軍介紹說：「總的原則就是盡可能與外界隔離開，盡量減少接觸。如果需要與外面的人接觸，也需要做好防護，確保安全。」

俗話說兵馬未動，糧草先行。為了讓全隊吃上合口味的中餐，中國足協主席陳戌源還幫助球隊聯繫了當地中資企業工作人員常光顧的一家中餐館。一旦酒店提供的餐食不合口味，國足也能通過「點中餐外賣」的方式改善伙食。

中國女排負土耳其 世聯賽兩連敗



●高意（左）和隊友張常寧（右）在比賽中攔網。 新華社



●主攻劉晏含在比賽中傳球。 新華社

以替補陣容出戰的中國女排當地時間2日在意大利城市米尼尼進行的世界聯賽中以0:3負於土耳其，遭遇兩連敗。前六輪比賽過後，中國隊3勝3負，在16支參賽隊伍中暫列第8位。

前一天意外地以2:3輸給加拿大隊後，中國隊訓練隊伍的初衷並未改變。面對以主力陣容出戰、此前贏得五連勝的土耳其，中國隊輪休了隊長張常寧，派出二傳姚迪，主攻劉晏含、段放，副攻王媛媛、高意，接應栗垚，自由人林莉的首發陣容。

首局比賽，中國隊的發揮不太理想，在8:9後逐漸被對手將比分拉開。在13:15落後的情況下，中國隊一瀉千里，土耳其以一輪10:2的得分高潮結束了首局爭奪。

第二局，中國隊的進攻大有起色，在11:15落後的情況下，中國隊在段放和王媛媛的發球輪連續追分，成功將比分反超為20:18。打到22:20時，中國隊換上劉晏含，但是她的一傳失誤送給對方探頭球的机会，比分變成22:21。隨後，中國隊在短時間內兩次暫停，仍被土耳其抓住反擊機會將比分

反超為23:22，中國隊最終以23:25再丟一局。

第三局，中國隊多次進行換人調整，然而，中國隊又陷入了第一局的被動局面，土耳其先後以11:6和20:12領先。最後階段，中國隊頑強地將比分追成21:24，土耳其隊最終依靠一個快攻結束了全場比賽。

本輪比賽之後，中國女排將迎來3個休息日，6月6日至8日將迎戰比利時、塞爾維亞和巴西隊。

●新華社

體育總局暫停山地越野等高危賽事



●甘肅越野賽發生重大人員傷亡事件，救護人員搜山救人。 新華社

中國國家體育總局2日在官網發布通知，將暫停山地越野等管理責任不清、規則不完善、安全防護標準不明確的新興高危體育賽事活動，並要求各地立即組織排查各類路跑賽事。

中國國家體育總局在通知中表示，5月22日，甘肅省白銀市黃河石林百公里越野賽因局部天氣突變發生公共安全事故，造成重大人員傷亡，教訓十分沉痛。

為保障民眾身體健康和生命安全，中國國家體育總局在通知中要求暫停山地越野、戈壁穿越、翼裝飛行、超長距離跑等管理責任不清、規則不完善、安全防護標準不明確的新興高危體育賽事活動。並稱將

加快完善管理制度，健全標準規範，全面加強對體育賽事活動安全的管理保障。

為進一步規範路跑賽事安全管理，中國國家體育總局還要求各地立即組織對所屬行政區域內的路跑（包括馬拉松、半程馬拉松、10公里、5公里等）賽事進行認真梳理排查，嚴格按照中國田徑協會的競賽組織標準及相關要求，「一對一」進行核查，落實好「安全風險防控方案、應急處理方案、疫情防控方案和賽事組織方案」，將賽事舉辦時間、項目設置、賽事規模是否符合相關要求等情況上報省級主管部門及中國田徑協會備案。

●中新社

霍震霆：港將會配合東奧防疫要求

中國香港體育協會暨奧林匹克委員會（港協暨奧委會）會長霍震霆昨在出席奧運虛擬系列賽虛擬賽車香港代表隊授旗禮時表示，香港運動員會配合東京奧運會的防疫要求，部分運動員仍在不同國家爭取奧運「入場券」。

因新冠疫情延期一年舉行的東京奧運會按計劃將於今年7月23日至8月8日舉行。霍震霆指出，日本疫情目前仍未受控，東京奧運的防疫檢疫要求「日日都有變數」，預料本月內賽會將有更清晰指引。

霍震霆表示，香港運動員備戰狀況不錯，心理上也很正面，部分運動員仍在不同國家爭取奧運

「入場券」。

對於香港醫學專家聯同多國專家發表文章，認為日本政府應確保所有參與奧運會的運動員及工作人員接種新冠疫苗，否則不應舉辦奧運會。霍震霆表示，目前有約九成香港運動員已接種疫苗，因屆時有過萬名運動員到東京參賽，相信接種疫苗對身體保護和心理準備都有一定幫助。

國際奧委會舉辦首屆奧運虛擬系列賽，本港運動員代表周天浩於虛擬賽車項目中成功晉身本月23日線上舉行的總決賽，將與15位來自世界各地的傑出運動員代表爭奪總冠軍。

●中通社



●香港虛擬賽車代表隊昨舉行授旗禮。 新華社

長話短說

葉詩文200混未達到奧運A標

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）第十四屆全國運動會游泳項目測試賽暨東京奧運會補位賽昨在西安繼續進行，葉詩文（右圖）在女子200米混合泳決賽中，游出2分13秒86排名第二，未能達到2分12秒56的奧運A標。根據體育總局游泳運動管理中心制定的奧運選拔辦法，只有補位決賽成績突破A標才被認定。



國家男籃簽反興奮劑承諾書

為了嚴格落實國家體育總局反興奮劑相關要求，中國籃協反興奮劑委員會近日派員到北京體育大學，對在這裏集中備戰亞洲盃預選賽和奧運會落選賽的國家男籃，開展了一次反興奮劑知識教育培訓。培訓後，男籃隊員們莊嚴宣誓並簽署了承諾書。6月12日，國家男籃將飛赴菲律賓，參加亞洲盃預選賽。

●新華社